一、人工智能在智慧医学上应用与展望

- 1、伴随着物联网、云计算、大数据、人工智能等技术的蓬勃发展,智慧医疗正面临前所未有的发展机遇。我们相信,在不远的将来,智慧医疗将深刻改变医疗过程和效率,人工智能将推动医疗领域朝着智能化、日常化、人性化方向发展。
- 2、对于患者来说,由于获得更方便的信息、更容易与卫生保健人员和医疗服务机构联系,自主参与医疗过程的意愿和需求将会越来越强烈,围绕个人健康管理的技术和应用系统将成为现有医疗系统的自然延伸。通过对院外行为的管理,个人健康管理系统将极大地提高患者的安全和顺从性,提高慢性疾病的治疗和管理效果。

二、人工智能对医疗的影响

- 1、人工智能在医疗领域有着广泛的应用,它可以帮助医生和医疗工作者更准确、 快速地诊断疾病,并且能够更好的管理患者的病历。
- 2、例如,人工智能系统可以帮助分析大量的医学影像数据,以帮助医生发现疾病的早期症状,并且可以帮助医生做出更精准的诊断。
- 3、此外,人工智能还可以帮助医生预测疾病的发展趋势,并且能够帮助医生做出更好的治疗决策。总之,人工智能在医疗领域有着巨大的潜力,可以提高医疗水平,改善患者的健康状况。

三、为什么人工智能要应用于医学领域

- 1、人工智能有利于临床决策,或者可以为临床决策提供依据。不过人工智能无法替代医生,至少目前来看。
- 2、第一,门诊中,通过数据整合处理分析,人工智能可以通过病人的病史、简单的临床表现等,给出临床决策建议。人工智能处理信息的容量高、速度快,对一些简单疾病可以迅速排查。如果发展到一定程度,这可以大大缩短门诊中的问诊时间。(当然,这是理想状态)
- 3、第二,便于对检查结果的分析处理。可以横向、纵向对比病人的检查结果,有利于建立病人的健康病例,同时对解决疑难杂症提供了新可能。以往冷门的疑难杂症,往往只能依靠医生本人的经验。如果数据库中有录入,那么见到类似的检查结果,人工智能可以第一时间筛查出,并提示风险。
 - 4、第三,人工智能可以缓解部分医患矛盾。人工智能可以充当医患之间"解释"

的角色,医生在诊疗中来不及或者没有说清楚的事项,人工智能可以在诊疗前后向 患者解释清楚。这也是目前希望人工智能可能应用的场景之一。

5、但是,临床研究是严肃严谨的,人工智能目前的应用,仅仅在于慢病管理、简单的健康建议和笼统风险提示上。未来还有很长的路要走,才能达到以上的几点希望。当然,科技发展日新月异,希望那一天会更快到来。

四、人工智能与医疗的结合与分析

人工智能与医疗结合可以做导医,可进行远程会诊等。

五、人工智能对生物工程的发展

- 1、人工智能的出现为生物医疗领域带来了新的发展空间,使科研工作者看到了新的希望和可能。将人工智能和生物工程结合之后,即可应用于新药研发、临床诊断、健康管理、影像判断、辅助治疗等领域,从而取得突破性进展。
- 2、例如,基于人工智能开发的病理诊断研究,我们可以通过让计算机"学习"医生专家的一些医疗知识和经验,从而模拟医生对病理的思维认识、诊断过程等推理模式,这样便可大大提高病理诊断及诊疗的精准性和效率性。随着计算机视觉技术的发展,机器不仅能"听懂"和"读懂",更能"看懂"我们的世界,使人工智能在医疗影像判断领域取得重大突破。
- 3、人工智能对海量的医疗影像数据进行深度学习,可以提高医生"看片子"诊断的效率以满足诊断需求。